

疫苗接种“一刀切”必须纠正

多部门回应新冠疫情防控与疫苗接种新情况

新华社北京4月11日电 “截至4月10日24时，全国累计报告接种新冠疫苗16447.1万剂次。”国家卫健委新闻发言人、宣传司副司长米锋11日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，近期全球疫情再次反弹，云南瑞丽出现聚集性疫情，提示外防输入、人物同防仍是当前疫情防控的重中之重。

如何看待疫苗接种“一刀切”？如何顺利推进中高考？五一假期受影响吗？多部门在11日集中回应新冠疫情防控与疫苗接种新情况。

如何看待疫苗接种“一刀切”？

米锋表示，个别地方接种工作中出现简单化，甚至一刀切的情况，强制要求全员接种，对此必须坚决予以纠正。

“18岁以上的成年人是接种主体。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说，作为社会活动相对频繁的群体，接种疫苗既保护自己，也为家里老人和儿童建立起有效保护屏障。

他介绍，在疫苗接种工作中，要坚持“应接尽接”和自愿原则相结合，引导并鼓励群众积极接种、主动接种。

如何顺利推进中高考？

“2021年全国高考将于6

月7日至8日举行。”教育部体卫艺司副司长刘培俊说，教育部已印发《关于做好2021年普通高校招生工作的通知》，要求各地教育部门和学校提前谋划。特别是要细化工作措施，确保命题制卷、考点考场、评卷等重点场所的安全，确保广大考生和考务工作者生命健康安全，确保高考顺利平稳。

“中考由各地统一组织实施。”刘培俊介绍，从目前疫情防控趋势来看，基本态势稳定，中考工作可望如期举行。除统一部署外，要做好两个特殊安排：一是对回国参加考试的人员及其密切接触者，安排备用考场，采取特殊措施，确保他们参加考试；二是如果在中考前后出现疫情中高风险地区，要加强预案，启动应急措施，考虑适当调整中考时间。

在校大学生接种情况如何？

“现在大学生疫苗接种的进展总体情况平稳有序。”刘培俊说，教育系统疫苗接种工作要统筹对接全国疫苗接种的总体部署，做到服务保障到位；统筹对接当地的疫苗接种政策，做到配合协同到位；统筹学生特点需求，做到宣传引导到位。

他介绍，下一步，教育部

将继续做好疫苗接种的宣传动员和引导工作，确保校园健康和师生安全。

接种疫苗如何产生保护效果？

吴尊友介绍，疫苗接种有两个保护效果。一是对疫苗接种的个体产生保护效果，二是当接种个体达到一定比例时能够形成对群体的保护，也就是群体免疫。

“对于新冠病毒，它需要达到人群的70%、80%才能产生群体保护效果。”他说，如果免疫接种率低，就无法产生群体免疫。

“我国目前已经布局了五条技术路线。”中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆说，目前我国研发的mRNA疫苗也已经进入临床试验阶段。

接种新冠疫苗影响HPV疫苗免疫效果吗？

王华庆介绍，从理论上讲，接种HPV疫苗和新冠疫苗不会影响免疫效果，但是发生疑似不良反应需要鉴别。通常情况下，不建议新冠病毒疫苗和HPV疫苗，还有其他疫苗同时进行接种。

但如果需要注射狂犬疫苗或者破伤风疫苗时，他建议不要考虑时间间隔，可优

先接种狂犬疫苗和破伤风疫苗。

如何把握疫苗接种的禁忌？

王华庆介绍，《新冠病毒疫苗接种技术指南（第一版）》明确5种不适宜接种疫苗的情形，公众可以参考。

他提示，接种禁忌当中有些是暂时状态，如果禁忌的状态不存在，就可以接种疫苗。此外，对于鼻炎、咽炎等常见病、多发病，绝大多数人都可以接种疫苗。

王华庆提示，如果在使用免疫抑制药物，接种后可能会影响疫苗效果。如果不能判断，建议将用药情况和用药史向接种医生如实说明，由医生作出判断。

五一假期受影响吗？

“总体来说，我国疫情防控形势较好。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友说，这为五一假期开启“绿灯”。

但他同时提示，瑞丽疫情提醒我们，因境外输入而造成国内疫情发生甚至扩散的风险依然存在，疫情防控不能放松。公众在假日期间不要组织、参与聚集性活动；在旅行途中要做好个人防护措施。

新疆一煤矿发生透水事故

21人被困 安全升井8人

据新华社乌鲁木齐4月11日电 记者从新疆维吾尔自治区应急管理部门获悉，4月10日18时10分许，新疆昌吉回族自治州呼图壁县雀尔沟镇丰源煤矿矿井在技术改造过程中突发透水事故，导致井下断电、通讯中断。初步了解，事故发生时当班井下29人，已安全升井8人，21人被困。

事故发生后，自治区党委和政府立即启动应急预案，争分夺秒抢救被困人员，要求最大限度减少人员伤亡，不惜一切代价，千方百计打通救援通道，全力营救被困人员；成立救援指挥部，统一协调指挥；迅速查明事故原因，对全区煤矿、非煤矿山逐一深入开展安全隐患排查整治。

截至11日9时，发生透水事故的新疆昌吉回族自治州呼图壁县雀尔沟镇丰源煤矿救援工作正在紧张有序推进。昌吉回族自治州副州长鲍永生介绍，经过测算，被困人员与井口距离约为1200米。事故发生后，矿井中已陆续启动3套排水装置，实现每小时排水450m³，第4套排水装置正在安装中，投入后将实现每小时排水900m³。

昌吉回族自治州卫健委主任孟宪民介绍，安全升井的8人并未受伤，身体状况正常。

当前，应急、电力、卫健等相关部门和专业救援队伍全力开展救援工作，各方救援力量正积极联系被困人员。

中粮悦活天然矿泉水亮相第 104 届成都全国春季糖酒会



近日，中粮集团旗下的悦活高端瓶装饮用水家族再添新成员—悦活峨眉山天然矿泉水。新品于4月7日-9日在成都开幕

的第104届全国春季糖酒商品交易会上首发亮相。

糖酒会现场，悦活峨眉山天然矿泉水凭借集自然与文化为一体的创新包装以及清冽甘甜的独特口感吸引了来自全国各地参展商和媒体的关注。据悉，该产品也是继“悦活贝加尔”系列后，悦活品牌为消费者奉献的又一款来自优质水源地的纯净好水。

峨眉山：孕育珍稀岩层，天成一方好水

白垩纪末期崛起的峨眉山，

八亿年的地壳巨变，孕育珍稀的史前玄武岩，自地球深处的诸多有益矿物质元素伴随地壳的变动涌现地表，滴滴甘霖层层渗透，经七千万年的岩层雕琢，二百万年的春风化雨，天成一方好水。

悦活峨眉山矿泉水水源井深1652米（是目前国内已开发利用的最深的饮用天然矿泉水源井，可谓“深泉”）。该水源赋存于寒武系碳酸盐地层中的白云岩岩段，经过更深的地质层渗透和矿化，远离地表污染，水源富含丰富的锶、偏硅酸等矿物质元素，锶含量0.2-1mg/L，偏硅酸含量5-25mg/L，水质综合

质量较为稀缺罕见，是更适合人体饮用的天然矿泉水资源。

悦活：品牌护航品质，健康引领生活

悦活，作为中粮集团旗下品牌，致力于为消费者提供健康、安全、自然的饮品。为了甄选优质水源，中粮悦活多次深入水源产地，反复实地考察及检验论证，在“尊重天然”“呵护自然”的基础上，以水源自身的特色，打造与众不同的独特产品。中粮悦活此次将峨眉山优质水源引入

市场，产品在采集、加工以及全面水质检测等方面均采用中粮集团的严格标准，保证每一瓶水都是无污染纯天然的高品质矿泉水，让消费者放心地享受天然、品味自然。此次“悦活峨眉山天然矿泉水”的面世，将进一步丰富中国消费者在优质矿泉水上的选择，推广健康可持续的生活方式，引领乐活主义生活潮流。同时，中粮悦活也希望通过多元化的水饮产品介入更多的消费场景，提升瓶装水市场消费层次，在行业结构分化日渐明晰的情况下引导行业向高端化、健康化发展。

省钱就是硬道理！

德银五金交电有限公司

服务热线：400-0533-848

到德银 买五金
省钱又省心



400-0533-848